

## Šikmý kostel svatého Petra z Alkantary se dostal na turistickou známku

**KARVINÁ** - Karviná má už potřetí motiv na turistické známce Klubu českých turistů (kulatý dřevěný žetonek s vypáleným motivem, sběratelská známka). Kromě motivu zámku Fryštát a Lázní Darkov je nyní nově v prodeji také turistická známka věnovaná raritě města - šikmému kostelu svatého Petra

z Alkantary. Barokní kostel zachránili před zánikem kvůli poddolování betonové vyztuhy ve sklepení, dnes je to nejen činný kostel (patří místní římskokatolické farnosti), ale také turistická atrakce. Znamky vydává Klub českých turistů, první dvě s motivy Karviné byly na naše vyžádání s předem daným

vyobrazením. Zájem měst a obcí právě o vyobrazení motivu některé z jejich zajímavostí je ale tak velký, že rada klubu, která o známkách rozhoduje, stanovila jiná kritéria: veřejné hlasování na internetu z několika radou vybraných možností, letos to náš šikmý kostel u lidí nakonec vyhrál.

Na sklonku léta na internetu rozhodovali mezi pěti možnostmi - zámek Sloupno, Mělnickým podzemím, archeologickým skanzenem v Břežně u Loun, vilou Tugendhat v Brně a šikmým kostelem svatého Petra z Alkantary v Karviné-Dolech. Turisté a sběratelé si mohou příslušnou turistickou znám-

ku koupit vždy jen v té oblasti, kam pamětihodnost patří, tedy nyní u nás v Karviné, a to za 25 korun v pobočkách Městského informačního centra na Masarykově náměstí a na vlakovém nádraží ve Fryštátě nebo přímo v kostele v Karviné-Dolech, tam ale až od jara - jen v době prohlídky od dubna do září.



## Školní kavárna v rámci projektu "Škola pro život"

**KARVINÁ** - Realizátory projektu Škola pro život jsou Vyšší odborná škola DAKOL a Střední škola DAKOL, o.p.s., Střední odborné učiliště DAKOL, s.r.o. z Petrovic u Karviné a Okresní hospodářská komora okresu Karviná. Projekt ŠKOLA PRO ŽIVOT bude realizován na školách DAKOL od prosince 2008 do června 2010 a je zaměřen na zkvalitnění vzdělávacího procesu žáků a studentů gastronomických oborů Hotelnictví a Kuchařičství a studentů oboru Podnikání. V průběhu projektu bude vytvořena fiktivní firma v podobě školní kavárny, kdy budou vybrané prostory školy zrekonstruovány do podoby odborné učebny a vybaveny potřebným zařízením a inventářem. Fiktivní firma bude sloužit nejen jako pracoviště odborného výcviku studentů gastronomických oborů, ale také jako nástroj pro rozvoj podnikatelských kompetencí studentů oboru Podnikání. Studenti tak budou moci aktivně rozvíjet své obchodní

dovednosti a znalosti obchodní praxe. Bude se jednat o virtuální společnost, která je vedena jako reálná společnost, simuluje reálné procesy, produkty a služby. Studenti gastronomických oborů si budou moci vhodně doplnit svou kvalifikaci zapojením do nově vytvořených vzdělávacích modulů Barmanské dovednosti a Some-liérské dovednosti, které jim zvýší jejich možnosti při uplatnění na trhu práce. Projekt se dále zaměřuje na tvorbu nových metodických materiálů, tzv. modulových knih, které budou v souladu s nově vytvořenými školními vzdělávacími programy gastronomických oborů a budou sloužit jako metodické příručky a vodítka, jak pedagogickým pracovníkům, tak žákům. Tvorba těchto dokumentů je nezbytná v souvislosti s přípravou nových forem a metod výuky, které vyplývají z implementace školních vzdělávacích programů. Součástí projektu je hodnocení realizace vzdělávání podle nově

vytvořených školních vzdělávacích programů gastronomických oborů, která byla započata od školního roku 2008/2009. Na základě výsledků hodnocení pak proběhne potřebné úpravy ŠVP dle doporučení. Projekt nezapomíná také na pedagogické pracovníky, kteří budou proškoleni v nových formách a metodách výuky, které následně využijí při odborných předmětů. Východisk

em projektu je školská reforma, kde hlavním smyslem je zprostředkovat žákům poznání mezi obsahem vzdě-

lávání a skutečným životem, a tak jim dokázat užitečnost učení. Projekt ŠKOLA PRO ŽIVOT je financován Evrop-

ským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. (zdroj: Konsorcium firem DAKOL)

Vedení  
*Karvinské hornické nemocnice a.s.,  
 akreditované zdravotnické zařízení,  
 přeje Všem svým pacientům, klientům a zaměstnancům  
 příjemné prožití vánočních svátků,  
 mnoho štěstí, zdraví  
 a úspěchů v novém roce 2009.*

12/2008 KARVINÁ 14/140  
 OKU